

Проект «Память поколений»

Все мы помним трагические события Великой Отечественной войны. Мы знаем о бессмертном подвиге советского народа, о беспримерном мужестве и героизме. Более 20 миллионов советских людей отдали свои жизни, чтобы мы, последующие поколения, продолжали мирно жить и радоваться каждому новому дню. Мы помним и чтим имена героев. Но не следует забывать о том, что тысячи солдат, отдавших свои жизни, остались лежать на полях сражений, неопознанные и не захороненные.

«Война не окончена, пока не похоронен последний солдат», – эта крылатая фраза, которую произнес великий русский полководец А.В.Суворов, сегодня является руководством к действию для тех, кто свою жизнь посвятил благородному поисковому движению. Для тех, кто занимается поиском мест захоронений воинов, отдавших свою жизнь ради нашей жизни, прах которых не предан земле с подобающими тому почестями.

**Лидия Чинарева,
поисковый отряд «Юбилейный», г. Вязьма**

Домой, брат, домой мы с тобой уезжаем,
Оставив в лесах след своих башмаков.
Смотри, неохотно снимается лагерь
Бойцов из отряда поисковиков.
Заброшены в кузов щуп и лопата,
Что с нами солдатской дорогой прошли,
Нам сосны шептали: ищите, ребята,
Мы молча копали и все же нашли.
На поле во ржи мы солдат поднимали,
Ты помнишь, как долго стоял в горле ком,
Когда ты читал, слезы не роняя,
Свой первый на Вахте войны медальон?
За знаки судьбы на бумажке заветной
Ни сна, ни привала не надо порой,
По кругу одна на отряд сигарета
И фляжка по кругу, как в сорок втором.
Домой, брат, домой мы с тобой уезжаем,
Оставив в лесах след своих башмаков,
Смотри, неохотно снимается лагерь
Бойцов из отряда поисковиков.

Актуальность и оригинальность проекта

Военно-поисковое движение появилось тогда, когда правды о войне хотелось знать больше. Не красивую сказку про то, что у нас всё в порядке... Живые в почёте, а павшие, с почестями достойно преданы земле. Нет.. Про то, что сотни тысяч бойцов и командиров РККА до сих пор лежат не захороненными. Воспитание патриотизма на примере подвига наших дедов - первоочередная задача школы, особенно в те годы, когда есть еще оставшиеся в живых участники тех событий. Патриотизму нельзя научить, патриотами становятся. Для этого нужно создавать условия, среду, для социализации личности, способной себя максимально реализовать, личности, ответственной за свои поступки и решения, умеющей жить в современном демократическом обществе. Необходимо ставить подростка, молодого человека в ситуации выбора, морального поиска, чтобы научились с честью, достойно выходить из трудного положения.

Патриотическое воспитание молодежи невозможно без привлечения ее к решению социально значимых задач. Одним из основных направлений патриотического воспитания является привлечение молодежи к уходу за воинскими мемориалами, братскими захоронениями и памятниками военной истории, поиск останков погибших воинов и изучение истории своего края и своей страны.

19 октября 2017 года на базе нашей школы создан краевой поисковый отряд «Сталкер». Задуматься о создании такого отряда, помогла организованная директором школы Жуковой О.Н. встреча с поисковым отрядом «Феникс» из Козульского района и его руководителем Шаповаловым Е.В.

Руководитель отряда: Жданов О.В. – преподаватель- организатор ОБЖ и руководитель патриотического клуба «Память»

Участники отряда:

Назарина Аделина
Синичкина Юлия
Нуякшина Елена
Разгонюк Евгений
Абушкевич Алексей
Самаркин Руслан
Колодезный Данил

Результаты деятельности отряда:

- Проведено два поисковых сезона: весна, лето 2018 г.
- Подняты останки безымянных бойцов на территории Бельского района Тверской области
- Проведены торжественные захоронения останков на воинском мемориале.
- Выступали с результатами деятельности на мероприятии, приуроченном к Дню памяти и скорби 22 июня.

Цель проекта: показать и рассказать учащимся школы о событиях Великой Отечественной войны, о результатах участия поискового отряда «Сталкер» в экспедиции в Бельский район Тверской области.

Задачи проекта:

- воспитание у школьников чувства гражданственности и патриотизма, гордости за принадлежность к своей нации, гордости за свою Родину;
- военно-патриотическое воспитание на примере жизни и подвига героев;
- исследовательская историко-краеведческая работа;
- рассказать о своей работе, связанной с поисковым движением.

Описание проекта

Проект организуется и проводится с целью просвещения и знакомства школьников с событиями Великой Отечественной войны, с результатами деятельности поискового отряда «Сталкер». Участники поискового отряда поделятся воспоминаниями и результатами поисковых экспедиций, организуют экскурсию по школьному музею Воинской Славы, проведут интерактивные классные часы с младшими школьниками, с привлечением музейных экспонатов.

Мероприятия, в рамках реализации проекта:

- презентация результатов поисковых экспедиций для 2-4 классов;
- организация экскурсии в школьный музей Воинской Славы для обучающихся 1 –х классов;
- интерактивный классный час для 5-х классов.
- круглый стол для обучающихся 6-7 классов;
- из опыта поисковой деятельности – беседа с обучающимися 8 класса;
- написание статьи в газету о результатах деятельности поискового отряда;
- оформление фотоальбома поискового отряда «Сталкер»;
- сотрудничество с краевой газетой «Комсомольская правда».

Целевая аудитория: обучающиеся МКОУ Долгомостовской СОШ 1-8 класс, педагоги школы, родители обучающихся.

Сроки проведения проекта: декабрь 2018-январь 2019 гг.

Ожидаемые результаты:

- проведены классные часы, интерактивные беседы, круглый стол с обучающимися школы;
- проведены экскурсии для обучающихся школы;
- оформлен фотоальбом;
- написана статья в газету.
- создан тематический видеоролик.